
  
 

ATA DA 129ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA FACULDADE DE FILOSOFIA REALIZADA 

EM 18 DE MAIO DE 2022. Em dezoito de maio de dois mil e vinte e dois, às 14 horas, através da 

plataforma Google meet, link: https://meet.google.com/ask-nacs-pxa?hs=224, reuniram-se os 

professores da Faculdade de Filosofia (FAFIL) - Andréa Bieri,  Ecio Pisetta, Pedro Rocha, Marcelo 

Guimarães, Nilton Anjos, Guilherme Cecílio, Baptiste Grasset, Eduardo Cruz, Rossano Pecoraro, 

Thiago Oliveira, Samir Haddad, Anna Hartmann, Rodolfo Petrônio, Dario Teixeira, Ana Flaksman, 

Rodrigo Dantas, -, convocados pela direção e pelas coordenações, para a 129ª sessão ordinária com 

os seguintes pontos de pauta: PONTO 1 – Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior (Ata 

128ª): Aprovado. PONTO 2 – Indicação do professor Roberto Charles Feitosa de Oliveira, 

SIAPE 1283373 para coordenador de área - PIBID/Filosofia. Aprovado. PONTO 3 - Critérios e 

facilitadores para definição da oferta de disciplinas no âmbito dos cursos de filosofia. O prof. 

Nilton dos Anjos, como relator, expôs o assunto. Para este ponto foi encaminhado previamente 

documento ao colegiado apresentando os critérios para a formação dos horários da faculdade e os 

quantitativos de disciplinas optativas e obrigatórias assumidos pelos professores desde 2013.1. Neste 

sentido, devido a uma quantidade maior de disciplinas obrigatórias a serem ofertadas – sobretudo nos 

primeiros períodos - constatou-se a impossibilidade de haver uma regra geral que permita ao 

professor lecionar uma disciplina obrigatória num semestre e, no seguinte, uma optativa. Então, viu-

se como encaminhamento possível o seguinte: que, quando da consulta aos professores para a feitura 

do horário de um dado semestre, o professor se manifestasse solicitando à faculdade a possibilidade 

de assumir uma disciplina optativa. Neste sentido, foi aprovado a inserção desse item como critério 

sobressalente para a confecção dos horários semestrais. Ainda sobre a oferta de disciplinas foram 

apontadas outras nuances a serem posteriormente consideradas: a) a possibilidade futura de um 

rodizio dos dias de semana para as disciplinas dos primeiros períodos; b) as dificuldades de termos 

professores para segundas ou sextas-feiras, em função das demandas externas que envolvem a oferta 

de disciplinas noutros cursos do CCH, e que têm coincidido com os dias supracitados; c) No 

interesse de compreender melhor a proposta de rotatividade docente em relação às disciplinas 

obrigatórias, os professores Nilton dos Anjos e Rossano Pecoraro (e convidam outros colegas 

interessados) se disponibilizaram para a organização de um documento prévio a fim de aprofundar 

tal discussão que será pautada em reunião colegiada. PONTO 4 - Informes: (a) Solicitamos que os 

interessados em participar da CIAC do Bacharelado encaminhem seus nomes à direção da faculdade 

(2 professores, 2 técnico-administrativos, 2 estudantes). Pedimos ao Cafil que apresente o nome de 

dois estudantes para compor a comissão. (b) No mesmo interesse, a CIAC da Licenciatura precisará 

de um professor para substituir a professora Rosana, dispensada para pós-doutoramento. Lembramos 

que a portaria da CIAC da Licenciatura expirará somente em novembro de 2023. (c) As 

coordenações e a direção agendaram 2 reuniões presenciais com os ingressantes 2022-1 e demais 

estudantes interessados para uma apresentação da dinâmica da faculdade tendo como base o Manual 

do Estudante. O colegiado está convidado: dia 19/05, 17 horas, sala 312; dia 23/05, 17 horas, sala 

215. (d) A Prograd nos informou que a lista de estudantes e de disciplinas a serem excluídas do 

histórico dos alunos do semestre emergencial 2021-2 (Ata 127ª) foi atendida. (e) Dados da 

Faculdade: Ingressantes 2022-1: Bacharelado: 30 estudantes SISU e 04 pelo edital de vagas ociosas; 

Licenciatura: 25 estudantes SISU e 07 pelo edital de vagas ociosas. No momento temos 88 

estudantes matriculados no Bacharelado e 117 na Licenciatura. Houve um crescimento do número de 
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matriculados devido ao fim do período emergencial. Por fim, destaco que os professores Vânia 

Dutra, Angela Donini, Rodrigo Ribeiro, Charles Feitosa, Valéria Wilke, Rosana Suarez justificaram 

a ausência. Nada mais tendo a tratar, eu, Prof. Ecio E. Pisetta, lavrei a presente ata, que segue 

assinada por mim.  
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